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A Kossuth-párt jövője. 

A hosszu válság ugy látszik 

vége felé közeledik s a jelenlegi 

kormány tagjai örülnek talán 

legjobban annak, ha a mai 

nehéz és vitás helyzetükből 

menekülhetnek. De hogy ez az 

expediens, amelyhez Bécs most 

folyamodik, tényleg megoldás 

lesze majd a válságra nézve, 

vagy pedig csak egy állomása 

lesz a válságnak már eddig is 

hosszu országutján, ezt a jövő 

fogja megmutatni. Még pedig 

azt hisszük, hogy a legköze- 

lebbi jövő. 

A Kossuth Ferenc vezetése 

alatt álló párt feladata és maga- 

tartása nem lehet kétséges. 

Álláspontja nem változott, nem 

változhatott s igy az uj alaku- 

lással szemben nem marad más 

a számára, mint az, hogy ellen- 

zékbe megyen. A Kossuth párt 

ismét kisebbség lett s igy fel- 

adatai is mások, mint voltak 

akkor, mikor a parlament abszo- 

mut majoritását. képviselte. 

Most a 
rult. 

zését más vezérek és más pár- 

tok vették a kezükbe, de ez a 

Kossuth-párt szempontjából nem 

olyan szomoru valóság, mint 

ahogy azt a párt ellenségei hir- 

detik. Mert ha semmi egyebet 

nem veszünk is figyelembe, 

az kétségtelen, hogy a párt 
visszanyerte akció szabadságát, 
akaratának és elhatározásának 

ura lett ismét s felszabadul az 

alól az opportunista politika 

alól, melyet a körülmények 
kényszerítettek rá. Minden idő- 
ben a Kossuth Ferenc vezetése 

alatt álló párt volt az, mely a 
tüggetlenségi törekvések igazi 
letéteményese és zászlóvivője 
volt. Ez lesz ezután is a párt- 
nak a kötelessége azok után a 

szomoru tapasztalatok után, 

melyeket szerezhetett, a függet- 

lenségi eszmét az országban 

ébren tartani s a függetlenségi 
törekvéseknek igazságáról az or- 

szág közveleményét meggvőzni. 

kormányból kiszo- 

Mert- a párt mindent elköve- 

tett, hogy a dinasztia és a 

magyar nemzet törekvéseit össz- 

hangba hozza, s hogy igen 

gyakran ellentetes érdekeit ki- 

egyenlitse. Ennek a bölcs, hig- 

gadt és hazafias politikának 

szolgálatában elment a legvégső 

határig, sőt népszerüségét is 

kockára tette vele, hogy a szá- 

zadok óta tartó félreértések 
végleg elsimuljanak. Kossuth 
Ferencnek ezt a becsületes tö- 
rekvését nem méltányolták. Nem 
méltányolták a pártnak áldozat- 

nemzetnek s 

Az ország sorsának inté- 

készségét, mellyel ezt a politi- 
kát támogatta, azt az önzetlen- 
séget, melyet nagyon nehéz kö- 

rülmények között is tanusitott. 
lIgy aztán, most a mikor a 
nemzet vágyai, jogos törekvései 
hajótörést szenvedtek, a pártnak 
nines más választása, mint ellen- 
zékbe menni, hacsak azt nem 
akarja, hogy árulója legyen a 

ezzel önmaga 

ássa meg a maga sirját. 

Nem a mindenáron való el- 
lenzékieskedés az, mit a párt- 
nak akarnia kell. Hanem abban 
az esetben, ha a n mzet jogos 
kivánságai nem érvényesülné- 
nek, nem tehet egyebet, mint 
azt, hogy ellenzékbe lép a jövő 
alakulással szemben. Mert a 
hogy Kossuth Ferenc egyik most 
megjelent cikkében irta, a ma- 
gyar alkotmány tulságos erőt 
biztosit a királynak a magvar 
nemzettel szemben, sőt minden 
erőt és hatalmat az ő kezébe 
tesz le. Nem lehet tehát cso- 
dálni, hogy a királyi akarattal 

szemben a Kossuth-párt még 
erejének végső megfeszitésével 
sem tudta elveit megvalósitani. 
Nem marad tehát számára egyéb 
hátra, mint az, hogy ellenzékbe 
menjen, s ily módon akadá- 
lyozza mega nemzetellenes tő- 
rekvések diadalát. 

Az ellenzéki padokon kell 
erőt gyüjteni. Erőt ahhoz, hogy 
majdan ismét parlamenti szám- 
ban megnövekedve, hatalomban 
megujulva, elveit, melyektőlsoha 
egy pillanatra sem távolodott 
el, diadalra juttathassa. Erre a 
célra pedig az szükséges első- 
sorban, hogy ő maga is tisztán 
és hamisitatlanul megörizze ősi 
elveit. Azután pedig az, hogy 
ezeket az elveket az egész 
nemzetben ébren tartsa. Ilv 
módon a párt nemcsak azt 
fogja elérni tudni, hogy eddigi 
kerületeit is megtarthatja, ha- 
nem azt is, hogy az eddigiekhez 
ujakat hódit. 

De a Kossuth-párt hívatása 

nem lehet a vad ellenzékieske- 

dés. Nem lehet az, hogy csak 

rombolni akarjon, honem te- 

remtenie kell. Ahogy eddig, 
mig kormány volt, politikája 

produktiv politika volt, az ellen- 

zéki padokon sem fog másra 

törekedni, mint arra, hogy egy 

egészséges, igaz, megvalósitható 

függetlenségi ideált tüzzön zász- 

lójára. És ebben látjuk mi, mai 

nehéz és szomoru időkben a 

Kossuth-párt igazi nemzeti hi- 

vatasát, jövőjét s népszerüsé- 

gének és hatalmának és befo- 

lyásának titkát. 

: hangoztatott 

A sepsiszentgyörgy 
- székelyudvarhelyi 

vasut. 
Székely testvéri szeretettel üdvö- 

zöljúk a ,Székely Népnek 1 1910 ik 

évi első számában a fennebbi clm 

alatt: Háromszék vármegye fővá- 

rossában, Sepsiszentgyörgyön meg- 

jelent hirlapi cikkét, mielyből azt 

észleljük, hogy a székelyvármegyék 

egymás közötti egyetértése valahára 

létrejött. 

Ezen egyetértés és kölcsönös jó- 

indulat jele, hogy a két székely vár- 

megye közgazdasági érdekeik érvé- 

nyesitésének terére lépett; háttérbe 

szoritva minden politikát. 

Örömmel veszünk tudomást Udvar- 

helyvármegye törvényhatósági bizott- 

ságának örökre emlékezetes azon 

tettéről, hogy közép Európából egye- 

nes vonalban a Feketetengerre ve- 

zető világkereskedelmi vasut a Szé- 

kelyföld területére eső részének ki- 

épitésére nézve, a vezető szerepet 

kezébe vette s ezt Háromszék is 

örvendetes eseménynek tekinti. 

Ezen, a székely közgazdasági ér- 

dekek megvalósitásának szükségét 

magába foglaló egyetértő kijelentés 

által, felelevenitettük : Gróf Széchenyi 

Istvánnak egy félszázaddal ezelőtt 

kijelentését, hogy á 

székelyvasutaknak, közép Európából 

kell táplálékot szerezni Berlin, Bécs, 

Budapest, 

Marosvásárhely, 
Nagyvárad, Kolozsvár, 

Székelyudvarhely, 

Sepsiszentgyörgyön át vezető világ- 

kereskedelmi vasutvonalakat kell a 

Szekelyföldhöz közel fekvő Fekete- 

tengerhez írányitva kiépiteni, mert a 

tengernek felénk eső három kikötője: 

Szulina, Constanza és Várna egye- 

nes vonalban igen rövid idő alatt 

megközelithető lévén : közép Európa 

kereskedelmi világa nem volna kény- 

szeritve, hogy a Székelyföld szom- 

szédságában fekvő ezen tengeri ki- 

kölők felkeresésére egész körutat 

tegyen. S a közép tengeren, adriai 

tengeren, Görögország, Törökország 

felé utazzék, vagy áruit Galiczián át 

a Székelyföld körül Moldova felé 

szállíttassa, mert az Ojtozon át egy 

pár órai távolságban lévő Braila 

vagy Galaczon át a szulinai kikötőbe; 

Bodza fordulón át pedig: Buzeu 

vasutállomástól Constánczáig már 

kész román vasuton a constanczai 

tengeri kikötőbe raktározhatja a 

nélkül, hogy azokat szükséges volna 

valahol átrakatni. 

A Székelyföld mosfani elszigetelt- 

ségétől csak ugy szabadulhatunk meg, 

ha Magyarország egész vasuti há- 

lózata a Fekete-tenger felé szüksé- 

ges irányitása által ujból rendeztetik 

s az ozszág törvényhozásának azon 

hibás intézkedése megsemmisittetik, 

hogy a székely kivándorlás megaka- 

dályoztatására Székelyföldről a Fe- 

megyei 

kete-tenger fele vasút épitését a 

magyan- kormánynak nem szabad 

engedélyezni. 
Ennélfogva első követelmény, hogy 

a székelységet megölő ezen intézke- 

déssel ellenkezőleg: először is a 

szulinai kikötőt meg kell nyitani, 
hogyaazzalig egy pár órai távolságba 
fekvő Öjtozon át: Észak-Magyaror- 
szágra lehessen jönni vagy, hogy 

Kézdivásárhelyről Kászon völgyén s 

a Nyergesen át, Csikszeredába. To- 
vábbá ezzel kapcsolatban Szász- 

Régenből Szamosujvár, Deés felé, 
Szathmár, Kassa vidékéről: Csiksze- 

redába és Kézdivásárhelyen át a 
Feketetenger kikötőjébe juthassunk. 
Ne legyünk kényszeritve Debreczen, 
Kassa vidékéről Galicziába utazni, 

hogy az Ojtoztól egy nehány órai 

távolságraeső Galaczra eljuthassunk. 
Az elősoroltak alapján lelki örö- 

münk: Udvarhelyvármegye törvény- 

hatósági bizottságának azon intéz- 

kedése által határtalanná vált, hogy 

az első lepés a Feketetengerhez 

szükséges közeledésünkre megtör- 

tént s az által életet nyert: hogy 

mult évi december hó 29 én tartott 

gyülésének határozatából (eliratot 

intéztek : 
1-ször. A kormányhoz és a parla- 

menthez a sepsiszentgyörgy—szeékely- 

udvarhelyi vasut kiépitése erdekében. 

2-szor. Háromszékmegyét erről 

értesitették s remélik a támogatást. 

3-szor. Elhatároztatott, hogy a 

törvényhatósági bizottság : 

a január havában tartandó közgyü- 

lésen, ezen életkérdést végező fel- 

iratot tárgyalni fogja. 

Arra kérem minden székely test- 

véremet, hogy ne tételezze fel ró-. 

lam, hogy jelen felszólalásomnak 

okát; csak hiuság vagy feltünési 

viszketeg képezi; mert én csak ál- 

dott emlékü gróf Széchenyi István 

példáját követem. A mióta alkalmam 

volt a Fekete-tengert latni, mindig 

azon eszmével foglalkozom, hogy 

miért nem tuúdjuk a Fekete-tenger 

közelségének előnyeit kíhasználni. 

Meggyőződtem arról, hogy abban 

nem lehet kárunk, hogy közép Európa 

népeinek a Fekete-tenger megköze- 

litését lehetővé tesszük, sőt egyenes 

megkárositásunkat foglalja magába 

azon tilalom, hogy a Székelytöldről 

a Fekete-tengerhez vasutat épiteni 

tiltva van. Kérem ezen állami intéz- 

kedés megcáfolására szolgáló indo- 

kaimat figyelemre méltatni. 

Budapest, 1910. január 5-éu. 

Borszéky Somu. 

Erdészeti államvizsgák. Az erdé- 

szeti államvizsgát tenni szándéko- 

zók az ehhez szükséges engedélyért 

kérvényüket kellően felszerelve, leg- 

később folyó evi február végéig az 

erdészeti államvizsgáló bizottság el- 

nökének cimére (Budapest, Zoltán- 

utca 16. sz.) bérmentve küldjék be 



-2. oldal. 

Közigazgatási ülés. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága ez évi első ülését tegnap 
délelőtt Ugron Ákos főispán elnők- 
lése alatt tartotta meg a tagok 
élénk részvételével. 

Elmaradásukat kimentették: Kis- 
györgy Sándor, Vajda Ferenc és 
Daniel Lajos biz. tagok. 
Az alispáni jelentés szerint decem- 

ber havában 125 drb. utlevelet ad- 
tak ki. A közigazgatás menetét semmi 
sem gátolta. Ezzel kapcsolatosan Soó 
Gáspár bizottsági tag, kérdés alak- 
jában, szóvá tette, hogy Kathonay 
Béla ,Első székely házi-ipari orszá- 
gos szövetkezett ciimén egy társaság 
szervezésén munkálkodik. Azonban 
ugy tudja, hogy az alapszabályok 
eddig illetékes jóváhagyást nem nyer- 
tek. A vármegyéből és a Székely- 
földről igen sok tekintélyes nevet 
hozott forgalomba. Figyelmezteti az 
alispánt, hogy az ügy iránt érdek- 
lődjék és szerezzen hivatalos uton 
meggyőződést, nehogy visszaélés esete 
állhasson elő. 
Ezután Mikes János gróf bizott- 

sági tag, mint a nevezett szövetke- 
zet elnöke is csatlakozott a felszó- 
laló nézeteihez és egyuttal kijelen- 
tette, hogy az előadottak alapján az 
elnökségről már most lemondottnak 
tekinti magát. 

Dr Sebesi János alispán felszóla- 
lásában ki elenti, hogy Dr Koós Mi- 
hály miniszteri kirendeltségi megbi- 
zottól beszerzett információja alap- 
ján mondhatja, hogy Kathonay ak- 
ciója nem annyira közérdekü, mint 
inkább önfenntartásra irányuló mü- 
ködés. Kijelenti, hogy a törvényes 
lépéseket haladektalanul megteszi 
áés a körülményeknek megfelelő in- 
tézkedést foganatositja. 
Ugron Ákos főispán szintén nyi- 

jatkozik, hogy Kathonay nála js 
járt, de Dr Koós információja sze- 
rint, megbizhatónak nem találta s e 
miatt támogatását sem igérhette meg 
neki- 

Részünkről ugyancsak különösnek 
tartjuk, hogy Kathonay ur oly lep- 
lezetten, vontatottan viszi a tényleg 
magasztos ügyet és azt érthetetlen 
magatartásával — kockázatossá tette. 
Nem szeretnők, ha előérzetünk, 
melyet még a parajdi alakulás után 
annak idején nyiivánosságra hoztunk, 
megvalósulna és tényleg az eszme 
bukását vonná maga után egy ember 
rövid látása, esetleg visszaélése miatt. 
Ezuttal még fennturtjuk végleges 
iteletünket, mert a cél, melyről szó 
van nem csupán Kathonay ur esz- 
méje, hanem ezer meg ezer jóindu- 
latu hazafi és nő szivében kelt 
visszhangra. Ezt megsemmisiteni nem 
szabad. 
Ha alapos gyanu merült fel és 

valaki bünös, akkor az bünhődjék. 
De magát a nagyszabásu célt ezért 
rombadönteni nem szabad. 

Bevárjuk tebát az alispán meg- 
igért intézkedését és annak alapján 
fogunk a kérdéssel majd behatóbban 
foglalkozni. 
Az alispáni jelentés után sorra 

következtek a többi havi jelentések, 
melyeket tudomásul vettek. Az árva- 
szék jelentését Barabás András el- 
nök, a tiszti főorvosi jelentést Dr 
Lengyel József főorvos, a tanfelügye- 
lőséget Rhádei János kir. tan- 
felügyelő, az épitészeti hivatalét Szo- 
botka Rezső müűszaki tanácsos, a 

pénzügyit Stratzinger Emil kir. ta- 
nácsos, pénzügyigazgató, az ügyész 
ségét Révffy Zoltán kir. ügyész, az 
állategészségügyit Zonda József tvh. 
m. kir. főállatorvos, a közgazdasági 
előadó jelentését pedig Szabó Gábor 
tb. főjegyző olvaata fel. 
Ezek szerint a közegészségügy ked- 

vezőtlen volt, a közkórházban 216 
beteget ápoltak. Az állami és tör- 
vényhatósági utak állapota kielégitő- 
nek mondható. Egyenes adóban 
17361 K 87 fillérrel, hadmentességi 
dijban 187 K 19 fillérrel kevesebb, 
bélyeg- és jogilletékben 10838 K 10 
fillérrel több, fogyasztási és italadó- 
ban 2031 K 92 fillérrel kevesebb, 
dohányjövedékben 2494 K 92 fillér- 
rel több folyt be, mint a mul év 
hasonló hónapjában. Ideiglenes ház- 
adómentességet 16 esetben enge- 
délyeztek. Az állategészségügy ked- 
vező volt. A marhaárak emelkedtek. 
Az időjárás oly kedvező volt, hogy 
a meglevő takarmánykészlettel 
állatállomány kitelelhető. 

A jelentések után az egyes albi- 
zottságokat alakitották ujból. E sze- 
rint az erdészeti kihágások II. foku 
biróságába Mikes János gróf, Sán- 
dor Mózes, Soó Gáspár, Vajda Fe- 
ronc, rendes; Dr Nagy Samu, Dr 
Gyarmathy Dezső, Gönczi Lajos és 
Szabó Gergely póttagoknak válasz- 
tattak. 

A fegyelmi választmány tagjai: Dr 

az 

Nagy Samu, Sándor Mózes, Rhédei 
János, Stratzinger Emil rendes. Soó 
Gáspár és Szobotka Rezső póttagok. 

A gyámügyi felebbviteli küldöttség 
választott rendes tagjai: Mikes Já- 
nos gyóf, Dr Nagy Samu, póttag 
Soó Gáspár. Kinevezett rendes tagok : 
Dr Mezey Ödön, Sándor Mózes, pót- 
tag Gönczi Lajos. 

Pótadófelszólamlási bizottság: Dr 
Nagy Samu, Dr Mezei Ödön, Sándor 
Mózes, Szobotka Rezső. 
Az erdészeti bizottságban elnök: 

Dr Sebesi János alispán, alelnök 
Soó Gáspár, bizottsági tag Sándor 
Mózes. 

Az erdészeti kihágási biróság jelen- 
levő tagjai esküt tettek. 

Fiatfalva község vicinális utra vo- 
natkozó felebbezését elutasitották. 
Pálhegyi Mózes homoródszentpáli 
lakós terhére a község által kirótt 
200 K telepedési dijat, 100 K.-ra 
mérsékelték. Kecskés Izsák és társai 
mezőrendőri ügyében a főszolgabiró 
határozatát hagyták jóvá. Rhédei tan- 
felügyelő kinevezését éljenzéssel fo- 
gadták. Dr Jankovich Pál felebbezé- 
sének helyet adva, részére a 866 K 
helyettesitési dijt megállapitották. 
Koszta Sándor felebbezését a szom- 
batfalvi aszfalt-járda ügyében eluta- 
sitották. Az etédi körorvosnak 1200 K 
helyi pótlékot kérelmeznek a belügy- 
minisztertől. 

A homoródujfalvi tanitó részére 
a 100 K községi hozzájárulást elren- 
delték. Egy uj segédtanfelügyelő állás 
rendszeresitését kérelmezik. Az isko- 
lai mulasztások megakadályozására 
szélesebb körü intézkedéseket érvé- 
nyesitenek. 

A héjasfalva-csikgyimesi áll. köz- 
ut kápolnásfalvai és lövétei részére 
vonatkozó törzskönyvi müvelet be- 
terjesztését elfogadva, felirnak az 
utászházak kicserélése végett. Bőzöd- 
ujfalu kérésére felirnak a faluző pos- 
tajárat létesitése iránt. 
Több utadó és kórházi ügy elinté- 

zése után, az ülés véget ért. 

SZÉKELY-UDVARHELY 
4. szám. 

Vármegyénk népoktatása. 
Udvarhely vármegye népoktatás- 

ügyéről a kír. tanfelügyelő a követ- 
kező jelentést terjesztette elő a 
közigazgatási bizottság tegnapi ülésén: 

Méltóságos Főiepán ur! 
Tekintetes Közigazgatási Bizottság ! 
A vármegyei népoktatás 1909, évi 

december havi állapotának főbb 
mozzanatairól szóló jelentésem kö- 
vetkező : 

E hóban Árvaátfalva, Magyarher- 
mány, Kisbaczon, Erdőfüle, Bardócz, 
Bibarczfalva, Olasztelek, Székely- 
száldobos, Karácsonfalva és Kénos, 
összesen 10 községben, 19 tanterem- 
ben vizsgáltam meg, — a kir. se- 
gédtanfelügyelő pedig Farkaslaka, 
Székelylengyelfalva, Malomfalva, Ben- 
czéd, Tarcsafalva, Medesér és Szé- 
kelyszenimiklós, együtt 7 községben 
8 tanteremben figvelte meg a ne- 
velve oktatás menetét és eredményét. 

Részint az előre törekvés elisme- 
rése gyanánt, részint mások buzdi- 
tására megemliteni óhajtom, hogy a 
magyarhermányi, kisbaczoni, bibarc- 
falvai, olaszteleki és medeséri állami, 
a farkaslaki és malomfalvai róm. 
kath, a székelyszentmiklósi községi 
és tarcsafalvai unitárius elemi nép- 
iskolákban a tanitó nevelő és oktató 
munkájának sikerét jónak találtuk. 
Az emlitett iskolalátogatásokon 

kivül az Udvarhelyvármegyei Általá- 
nos Taptestület központi választmá- 
nyának ülésén és rendkivüli közgyü- 
lesében vettem tevékeny részt. Elnö- 
költem a székelyudvarholyi állami 
polgári leányiskola magán- s a 
székelykereszturi állami tanitóképző- 
intézet javitó képesitő vizsgáján. 

Árvátfalva községben a községi 
iskolaszéki tagok törvényszerü meg- 
választását, az iskolaszék megala- 
kulását a tanitói állásra a pályázat ki- 
hirdetését személyesen biztositottam. 

Az állami tanitók helyi előlépte- 
tésére vonatkozó javaslatomat ille- 
tékes felsőbb helyen bemutattam. 
Javaslatom megtételénél az igaz- 
ság és méltányosság elve vezérelt. 
Igazgató-tanitókká való előléptetésre 
kizárólag oly érdemes állami elemi 
iskolai tanitókat hoztam javaslatba, 
kik a magyar müvelődést tőbb mint 
30 év, tehát egy egész emberöltő 
óta szolgálják. A többiekre fokoza- 
tosan, kor s érdemszerint fog sor 
kerülni. Remélem, hogy ez az eljárás 
megnyugtatólag hat a vármegye 
tanitói karára. 

A m. kir. földmivelésügyi minisz- 
ter ur a Néplapot a vármegye vala- 
mennyi gazdasági irányu ismétlő 
iskolája részére megrendelte. 
A m. kir. vallás és közokt. minisz- 

ter ur Karácsony Julia székelyke- 
reszturi községi polgári és Balázs 
János recsenyédi községi elemi iskolai 
tanitó választását jóváhagyta és a 
szükséges fizetéskiegészitő államse- 
gélyt utalványozta. 

Borsos Irma székelydályai állami 
elemi iskolai tanítónő más jellegü 
iskolánál nyervén alkalmazást, ezen 
állásáról lemondott. 

Szederjes, Magyar- és Székelyhi- 
degkut, Nagysolymos és Kadács köz- 
ségekben a föllépett járványos be- 
tegségek miatt az iskolák bezárattak. 
A m. kir. vallás. és közokt. mi- 
niszter ur a fenyédi róm. kath. elemi 
iskola fejlesztésének engedélyezését 
az 1911. évre helyezte kilátásba. 
A homoróddaróczi görög keleti 

elemi iskola tanterme — megbizható 
értesülesem szerint — a folyó tan- 
évben meszelve, surolva, hetek óta 
seperve sem volt. E botrányos álla- 
pot miatt a tanitó megbetegedett s 
ez a kedvezőtlen egészségi állapot 

már a növendékek között is kezd 
föllépni. 

A szükséges intézkedést az illeté- 
kes egyházi főhatóság utján meg- 
tettem. Ha ez sikerhez nem vezet, 
gondoskodni fogok róla, hogy ez 
iskola közegészségi szempontból ha- 
tósági megvizsgálás alá vétessék. 

Végül jelenteni kivánom, hogy 
hivatalom ügykezelésében némi tor- 
lódás állott elő, mivel Thott Károly 
berendelt állami elemi iskolai igaz- 
gató-tanitó sulyos betegségbe esett. 

Kiváló tisztelettel 
Székelyudvarhely, 1910. jan. 12. 

hédei János, 
hivatalvezető kir. tanfelügy elő. 

e z Munkásbiztositás. 
A kereskedelmügyi miniszterium- 

ból e hét elején küldötték szét a 
vidéki kerületi munkásbiztositó pénz- 
tárak uj alapszabályait és ügyrendjét, 
a mely a munkaadóknak a betegse- 
gélyezés körül nagyobb és illő befo- 
lyást biztosit. 
A kerületi munkásbiztositó pénz- 

táraknál ez alapon most már ujból 
választják az igazgatósági és felügyelő 
bizottsági tagokat, sőt a közgyülési 
kiküldötteket is. Megtörténik tehát a 
végleges átszervezés nagy munkája, 
mely oly hosszasan huzódott. 

Az állatok védelme 
télen. 

Hasznos házi állataink épugy, 
mint hasznos vadállataink is, kivált 
télviz idején szorulnak a mi védel- 
münkre; tegyük meg hát értük amit 
tennünk lehet, nemcsak azért, mivel 
az akármily rendü hasznos állat az 
emberi érdekeknek kimagasló mun- 
kása. 
Rövidre fogva a teendőket, igye- 

kezzünk télen, kivált sikos ut ese- 
tén lovat, ökrőt ugy patkoltatni, hogy 
kisikamodásuk s felbukásuknak, meg- 
sérülésüknek utját vágjuk és ne fe- 
ledjük, hogy munkás állataink a ne- 
héz havas, sikos uton csak alig fél 
akkora terhet képesek legyőzni, 
mint jobb uton. Gondoskodjunk der- 
mesztő hidegben kellő betakarásuk- 
ról is. 

Ne feledkezzünk 
kutyáinkról sem, téli óljuk legyen 
lehetőleg meleg; ez elérhető szal- 
mával való bővebb almozással. 

Forditsunk kiváló gondot hasznos 
oly vadmadarainkra (nem is hang- 
sulyozván külön hasznos szelid szár- 
nyasok védését), amelyek itthon te- 
lelnek és amelyek tavaszkor messze 
földről ismét visszavándorolnak hoz- 
zánk és irtják a növényvilágnak 
télen-nyáron milliárdnyi rovar és 
egyéb ellenségeit, ekként meg se 
mérhető hasznot hajtva közgazdasá- 
gunknak. Ne sajnáljunk nevezetesen 
e hasznos vad szárnyasoktól télviz 
idején némi csekély kisegitő elesé- get – asztalmorzsát, gabnahulladé- 
kot; — ne rösteljünk számukra védő 
helyekről gondoskodni, tavasz időre 
fészkelő alkalmatosságokról se feled- 
kezvén meg, igyekezzünk gazdálko- 
dásunk e munkás ingyenes napszá- 
mosait vásott gyermekek, vadérzésü 
felnőttek üldözésétől, pusztitásától 
is megvédeni. 

Ebben legáldásosabb müködést a 
lelkészek, tanitók idénkénti oktatá- 
saikkal, a helyi hatóságok pedig a 
vonatkozó törvények és rendeletek 
szigoru betartásának ellenőrzésével 
fejthetnek ki Nagy, közhasznu misz- 

meg portaőrző : 



január 

hegymegi 

hallgatott értékes előadást : 
üldözéséről". 
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szió ez, érdemes minden jó haza- 
finak sikra szállni vele. 

Vidéki állatvédő egyesületek ala- 
kitásával, gyermekligák szervezésével, 
a madarak és fák napja ünnepélyé- 
nek rendezésével, megint kivált a 
helyi hatóságok, lelkészek, tanitók 
tehetnek igen sokat kevés fárad- 
sággal és anyagi áldozat nélkül. 

Ez irányokban való tájékoztatá- 
sért forduljon az érdeklődő a már 
videkén fennálló állatvédő egyesület- 

hez, vagy az országos egyesülethez, 
amely készséggel ingyen támogat 
minden ilyen törekvést. Ez egye- 
sület cime: ,„Országos Állatvédő 
Egyesület", Budapest, IX., Ernő-utca 
11- 18. sz. 

HIREK. 
—- Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy helyi kereske- 

delmünk fejlesztése érdekében, a 

teaestélyre nagymennyiségü át 

hozattak Parajdról; 

mondják, hogy egyes közszál- 

litásoknál az illetékes tényezők tisz- 

tában vannak azzal, hogy a pályá- 
zók rablók-e avagy hülyék; 

mondják, hogy némelyek telhe- 

tetlenségükben a levegőt semn akar- 

ják elzárni másoktól; 

mondják, hogy a papiros ára 

elsejétől és a munkabérek 

közelebbről nem emelkednek ; 

mondják, hogy az emberek nem 

akarnak kivágni egymásnak hájából, 
hogy azzal csizmájukat megkenjék. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget, a szerk. 

—- Szabad lyceum. A mult va- 
sárnap délután 154 hallgató jelenlé- 
tében, a helybeli Székely Dalegylet 

lebilincselő éneke és Muszka Ferenc 
iparos ifju ügyes szavalata után, ki 

Petőfi Sándornak ,Szabadsághoz' c 

hatásos költeményét adta elő, Dr 
Kiss Pál főispáni titkár 

tartott mindvégig nagy figyelemmel 
,A bűn 

Szabad előadása ren- 

dén megemlékezett a bűn legrégibb 
üldözési módjánól a vád perről, a 

későbbi bevett nyomozó perről, mely 

után részletesebben ismertette a ma 

érvényben levő pót magánvád rend- 

szert és az ügyészi intézményt, s 

ezek alapján az elkövetett, bünese- 
teknek mikénti nyomozását, a vád- 

emelés módját ezzel szemben a vé- 

delem szükségességét, melyek meg- 

hallgatása után kerül sor a birói 
itélet meghozatalára. Ezen értékes 

előadás megtartásáért, a dalárda 
kellemes éneke után, Biró István 

főr. tanár, biz. elnök mondott a 

hallgatóság nevében előadónak és a 

közremüködő Dalkarnak köszönetet, 

s elismerő dicséretet a szavalónak. 

Végezetül a Szózatot énekelte el az 

igen szép számu hallgatóság. Jövő 
vasárnap Petrányi Miklós szakiskolai 

tanár fog előadást tartani. Kezdete 
d. u. 2 órakor. 

—– Városi közgyülés. Városunk 
képviselő-testülete tegnap délután 
rendkivüli közgyülést tartott, a me- 
lyen a tanács előterjesztése értel- 
mében megállapitotta a tisztviselök 
fizetéskiegészitését. A fennmaradó, 
mintegy 4800 koronát a kőkereszt- 
tér rendezésére forditják. Kakasi 
Domokos temetési költségét utalvá- 

nyozták. Tudomásul vették a pénz- 
tár december havi vizsgálatát. A ref. 
kollegitum épitési l kérdésével szintén 
foglalkoztak. 

hazafias ellenállása miatt. 

sz. rendeletében 

TÁVI R AT 

Budapest, január 11. de u, 3 óra 24 p. 

(Saj. tud.) Lukács László kisérle- 

tezése megbukott az összes pártok 
Most a 

király Khuen-Héderváry Károly gró- 

fot bizta meg kabinetalakitással. 

Héderváry a legszélsőbb erőszak- 
tól sem irtózik. Azonban a király 
valószinűleg alkotmányos uton akarja 
a válságot megoldani, Pestvármegye 

résen lesz, de mi is mindnyájan 
nyitva tartjuk szemeinket. Magyaror- 
szág darabontokat, nyilt abszolutiz- 
must nem tür meg. Együtt leszünk 
mindnyájan az ellenállásban. 

— Diák bál. A ref. kollegium ifju- 
sága ez évi február 5-én tartja meg 
szokásos diák-bálját a Budapest-szálló 
nagytermében. 

– Szabad lyceum a vidéken. Ap- 
ponyi Albert gróf, vallás és közok- 
tatásügyi miniszter 114.852— 908. 

lefektette a vidék 
szabad lyceumi előadásainak alapját. 
Molnár Aladár farcádi ref. elemi is- 
kolai tanitóé az érdem, hogy e téren 
vármegyénkben elsőként valósitotta 
meg a miniszter rendeletének nemes 
intencióit. Nevezett tanitó ugyan is 
10 ismeretterjesztő felolvasás meg- 
tartását tervezte és jelentette be az 
illetékes felsőbbsegéhez. Az első elő- 
adást pedig e hó 8-án este 7-10 
óráig az iskola termében nagy siker- 
rel tartotta. A himnusz eléneklése 
után, a magyarok ősi hazájáról, ván- 
dorlásáról és a honfoglalásról lartott 
kimerilő magyarázatokkal térképen 
való szemléltetéssel kisért előadást. 
A nagyszámu hallgatóság mély figye- 
lemmel élvezte honszerző őseink szi- 
nes történetét s az arcokról lehetett 
látni, hogy mily büszkék az ősök 
vitéz tetteire. 

— Ösztöndij pályázat. A kereske- 
delmügyi m. kir. miniszter urnak mult 
évi december 20-án 92721 szám alatt 
kelt rendelete szerint a pesti magyar 
kereskedelmi bank által 1892 évben 
alapitott 60000 koronás külföldi ta- 
nulmány utra szánt ösztöndijnak 
rendelkezésre álló kamatai vagyis 
összesen 2700 korona ez uttal fele- 
részben vagyis 1350 korona összeg- 
ben kereskedelmi akadémiát vagy 
felső kereskedelmi iskolát kiváló 
eredménnyel végzett egyén részére, 
felerészben pedig ugyancsak 1850 
korona összegben felső ipar iskolát 
kiváló eredménnyel végzett egyén 
részére lévén kiadandó. Ezen két 
ösztöndijra őnagyméltósága pályáza- 
tot hirdet, melynek feltételeit a kö- 
vetkezőkben állapitja meg. Az ösz- 
töndij elnyerése iránt folyamodhat- 
nak oly ifjak, kik valamely kereske- 
delmi akadémiát vagy felső kereske- 
delmi iskolát illetve valamely hazai 
felső ipariskolát jeles eredménnvyel 
végeztek, mely körülmény érettségi 
illetve az intézettől nyert bizonyit- 
vánnyal igazolandó. A folyamodvány- 
ban megjelölendő azon a kiviteli 
kereskedelem körébe tartozó specia- 
lis ismeret illetve azon ipari ismeret 
ág, melynek elsajátitása vagy kibő- 
vitése végett az illető a tanulmáay 
utat megtenni szándékozik. Felemli- 
tendők folyamodónak eddigi gyakor- 
lati működése, továbbá nyelvismere- 
tei és a tervezett tanulmány ut 
programja és idő tartama. Végül 
megemlitendő, hogy folyamodó mi- 
kép véli szerzett ismereteit és tapasz- 
talatait tanulmány ntja befejeztével 

3. oldal. 

értékesithetni. Oly pályázó ki jeles 
iskolai képzettség mellett az elsajá- 
titandó speciális ismeretek körében 
már elméleti vagy gyakorlati irányu 
tanulmányokra hivatkozhatik és ezt 
igazolni képes, valamint kellő nyelv- 
ismeretekkel is bir, az ösztöndij oda- 
itélésénél előnyben fog részesittetni. 
A pályanyertes tanulmány utjáról 
hozzám jelentést tenni tartozik. A 
fentiek figyelembe vételével késziten- 
dő folyamodványok a kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszter urhoz cimezve 
a pályázó rendes lakóhelyére nézve 
illetékes kereskedelmi és ipar kama- 
rához 1910 évi február hó 10-éig be- 
nyujtandók. Később érkező folyamod- 
ványok figyelembe nem vétetnek. 
Marosvásárhely, 1910 január hó 8. 
Tauszik s. k. kir. tanácsos elnök. 
Sz. Szakáts s. k. titkár. 

– Közigazgatási furcsaság. A 
vármgyé«-ből olvassuk a következő 
sorokat: N. község képviselőtestü- 
ete kimondotta, hogy a két községi 
szolga részére egy közös téli köpö- 
nyeget szerez be. Az ügy az érde- 
keltek felebbezése folytán a várme- 
gyéhez került, ahol is méltányolták 
a felebbezőknek azt az érvét, hogy 
ők nem egyforma termetüek, de kü- 
lönben is, akin nincs a téli kabát, 
az tázik. Ezért a község határozatát 
megsemmisitve, kötelezte a községet, 
hogy mindkét szolga részére külön- 
külön téli köpönyeget szerezzen be, 
azzal indokolván, hogy a község 
maga is elismerte, hogy a szolgák- 
nak téli köpenyegre szükségük van; 
feltétlenül megkivánható tehát, hogy 
a szolgák létszámuknak megfelelő 
számu köpönyeggel láttassanak el, 
minthogy igen gyakran előfordul, 
hogy mindkettő ugyanazon időben 
teljesit hivatalos helyiségen kivül 
szolgálatot. 
— Sepsiszentgyőrgy a mult évben. 

Gödri Ferene, Sepsiszentgyörgy vá- 
ros agilis polgármestere most adta 
ki évi jelentését a város 1908. évi 
közigazgatási állapotáról, egy csinos 
füzetben. Az 57 oldalra terjedő füze: 
kiterjeszkedik a város minden moz- 
galmára, mely a közigazgatás terén 
az év folyamán előfordult és fényes 
bizonyitékát szolgáltatja annak, hogy 
a nagytudású, derék polgármester 
milyen lelkesen szolgálja a közügyet 
és milyen gondos körültekintéssel in- 
tézi a város kulturális és anyagi ha- 
ladását. A jelentés a szükséges sta- 
tisztikai adatokon kivül megereléke- 
zik a város rendezése, szépitése és 
épitkezéséről, felsorolja az év neve- 
zetes eseményeit és beszámol az ipar, 
kereskedelem és mezőgazdaság terén 
kifejtett müködésről is. Hasznos lenne, 
ha váresunkról is hasonló évkönyv 
tétetnék közre. Mert utost városunk 
dolgairól a közvetlen beavatottakon 
kivül kevesen tudnak. 

— bPostakocsin utazni nem szabad. 
A személyszállitásra be nem rende- 
zett postakocsik kocsisai igen gyak- 
ran vállalkoznak utasok szállitására 
is, bár a postakocsisok részére ki- 
adott szolgálati utasitás ezt a leg- 
határozottabban megtiltja. A posta- 
kocsisok ezen eljárása számos eset- 

ben büncselekmények 

vett utas a postakocsi tartalmát el- 
rabolta, sőt a kocsist is meggyilkolta. 

Az ilyen esetek ismétlődésének meg- 

gátlása, valamint a postakocsisok 
személybiztonságának és a kincstár 
érdekeinek megvédése 

utnak inditottuk . 

eikövetését 

mozditotta elő, a mennyiben a fel- 

céljából a 

belűgyminiszter a kereskedelemügyi 
miniszterrel egyetértve a személyszál- 
litásra be nem rendezett postakocsi- 
kon való utazást megtiltotta. A posta- 
kocsist, a ki ezt megszegi, 15 napig 
terjedhető elzárással és 200 koro- 
náig terjedhető pénzbüntetéssel, az 
utast pedig 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel togják büntetni. A 
rendeletet a minapi hivatalos lap közti. 
— A felső-rákosi gazdakőr minap 

igen szépen sikerült táncvigalmat 
rendezett. Ez alkalommal felülfizet- 
tek: Ferenci Lajos 5 kor. Vári Elek, 
Kiss Jenő és Székely Mózes id. 4-4 
kor. Klein Mihály 3 kor. Sándor And- 

rás, Székely Miklós, Sándor János, 
Székely Mózes, ifj. Biró András szo- 

rosi, nsztalos János biró, Pető Mik- 
lós és Fitósi Miklós 1-1 koronát. 

Biíró Mózes nagy és Pál András 60- 
60 fill. Biró f. Mihály 20 f. Pál B. 
András 50 f. Biró István 30 f. Var- 
ga Dénes lelkész 40 f. és Biró Já- 

nos ifj. 20 f. összesen 31 K. 80 fill. 
Felülfizetők e helyen fogadják a ren- 
dezőség hálás köszönetét. 
— Tizenöt év multán. Isten se- 

gedelméből, m. t. olvasóink, munka- 
társaink s általában Udvarhelyvár- 
megye közönségének támogatása, 
áldozatkészsége és ami szerény mü- 
ködésünk folytán, a ,székely-Udvar- 
hely" karácsonkor betöltötte tizenötö- 
dik évét. Másfél évtizedes multra 
tekinthetünk vissza, Ennyi ideje, 
hogy Udvarhelyvármegyében az első 
életképes ujságot: a ,Székely-Udvar- 
hely*-et a Megváltó születése napján 

Ez alkalomból 
hálás szivvel emlékezünk meg mind- 
azokról, kik akkor és azóta támogat- 
tak. Szerény müködésünkről birála- 
tot nem mondhatunk. Erre nincs is 
szükség. Legtényesebb tanubizonyság 
arra, hogy a ,Székely-Udvarhely" 
hézagot töltött be, az elmult másfél 
évtized. Szeretettel kérjük m. t. olva- 
sóinkat, munkatársainkat, tartsák 
meg jövőre is e lap iránt tapasztalt 
jóindulatukat Mi viszont igérjük, 
hogy a város és vármegye s általá- 
ban a székelység közérdekét hiven, 
becsületesen fogjuk szolgálni. Politi- 
kai tekintetben pedig a 48-as füg- 
getlenségi Kossuth-párt elveit követ- 
jük. Mert szent meggyőződésünk, 
hogy Kossuth apánk vére, a nagy 
szabadsághős fia: Kossuth Ferenc, 
aki atyja mellett nőtt fel és Tőle ta- 
nulta szeretnt e hazát, áruló soha 
sem lehet. Mindenki inkább megta- 
gadhatja multját, véthet a magyar 
haza függetlensége, önállósága ellen, 
de Kossuth fiának helyt kell állania, 
Ő a haza jövőjét veszélybe nem so- 
dorhatja. M. t. olvasóink szives tá- 
mogatását remélve, az előfizetések 
megujitását és a ,„sSzékely-Udvar- 
hely*-nek ismerőseik körében leendő 
terjesztését kérjük. Teljes tisztelettel 
a szerkesztőség és kiadóhivatal 

ANGOL-KOR 
tönkre fogja tenni az Ön gyermeké- 
nek egészségét, ha nem tesz ellene 
gyorsan valamit. 

SCOTT csukamájolaj EMULSIÓ-ja 
megszünteti az angolkórt, megerősiti 
a csontokat és egészséges hussal 
boritja azokat. 

Azonfelül, és ez az, a mit tapasz- 
talt szülők teljes ertéke szerint meg 

a tudnak becsülni — 
semmi nehézséggel 

nem jár a kis szenve- 
dőt rábirni arra, hogy a 
sScOTTféle Emulsió-t 
bevegye, mert kellemes 
tejfeles ize van. A 
gyermek megemészti 
Emég ha a tejtől undo- 

é =erodik is. 

A SCOTTIfele EMULSIÓ a 
legkivalóbb. 
Egy eredeti üveg ára 2 K50/f. 

Kapható minden gyógytárban. 
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szeRaLVv-UDVAannELY .4. oldal 
2. -zam 

Magyar kir. államvasutak Banatpénz gyanánt az ajánlott Pályazóknak megengedtetik, hogy A szóbanforgó munkálatra vonat- 

a27068-900. szám mennyiség értékének 5 szazaléka vasgerenda szerkezet helyett vas- kozó műszaki müveletek és részle- 

készpénzben, vagy állami letétekre beton szerkezetre is tehetnek aján- tes feltételek a városi mérnöknél a 

alkalmas értékpapirokban az aján- latzt, mely esetben a vasbetonnal hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Pály ázati hirdetménv. latok benyujtasara kitüzött építendő hid tervezetét megfelelő Székelyudvarhely város tanácsa 

k igazgatóság a magyar határidőt megelőző nap déli 12 költségszámitás hozzácsatolása mel- 1910. évi január hó bérn. 

királyi államvasutak reszére a jövő óráig az alulirott igazgatóság buda- lett ajánlatukhoz mellékelni kötele- S00 Domokos 

1910. évben szükseges mintegy 3319 pesti főp: nztáránál leteendő. sek. Etonfánlatnak helye nines, olgármester h 

köbme er vasuti váltó-és külön talp-A felhívastól bármil P Stel 

fák szállitásának biztosítása céljápol z ajánlati felhivás ármni yen 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet. csekély mértékben eltérő, valamint t k 

inel ni el a bánatbenz nelkül vagy később Magyar királyi államvasu ak. 
zen mennyiségből mintegy 828S . üló 

köbmétert a budapest-jobbparti, benyujtott ajánlatok, ugy nemkü on- 

mintegy 1119 köbmétert a budapest- ben a pótajánlatok figyelembe vétetni 

balbarti, mintegy 371 köbmétert a nem fognak. oda mEvrényes 1ece. ektóber lto vissze 

szombarhelyi és mintegy 1031 köb- Budapest, 1909. december hó. — 

metert a zagrábbi üzletvezetőség alá Vo, Vvv Vvv. 

tartozó magyar királyi államvasuti A magy. kír. államvasútak 85128514 8516 Téli memetremd. 8651185183 Gyv. 

tulajdon állomásokra kell teljesen igazgatósága. klll k 1-M. 

vám, és bérmeniesen beszállitani. ! 
(Utánnvomás nem dijaztatik) - 655 s82420 §910 ind. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. 720 7eg80 g58 

A szállitásra illetve az ajánlatte- (Utánny iaztatik) 900 [Ho00 , B.-pest k. p. u. (Aradon át 158, 1280 , 603 1200 - 
telre vonatkozó részletes feltételeket 0 Kolozsvár(126)(-Csatl. Hójasfalvány) , 3510 "1030 - 

és módozatokat magában foglaló Száimn: 7706-1900. a950 4s2 , Szentágota vásártéor- 566 908-- 

„Ajánlati felhivás'é, valamint az =447 [1047 734 ind. Segesvár (126, 187)ark. 70 453] 958 

ajánlatok meg tételére szolgáló köte- 0 1100 T Fehéregyhaza 653 n 9 

lező ajánlati ürlap és a tölgy váltó Árlajtési hirdetmény. - 509 1108 750 Bún s sz. őlház — 646 433 gö8 

és különtalpfák méretjegyzéke a ma Székelyudvarhely város képviselő-- — 526 1120 8s ind. Héjasfalva (120) — érk. 687 424 939 = 

gyar királyi államvasutak üzletveze- testülete 1909. évi november hó 18 — 540 1184 szi Ujszékely 2. sz. őrház 619 405 9iő 

tőségeinel és a m. kir, kereskedeimi és 19-én tartott közgyülésén hozott —] 550 1144 8 Alsóboldogtalva - 610 355 900 

muzeun igazgatóságánál megtekint- 115–909. sz. határozata alapján —601 1158 8B Székelykereszturn — 692 347 852 z 

hető és a magyar királyi államvas- Szekelyudvarhely város tanácsa a – 609 1206 856 Bethfalva 6. sz. őrház 558 388 830 s 

utak igazgatósagának anyag és lel- Ferenczi István előtti varga patak — 620 1217 907 Kisgalambfalva - 5 328 828 

tárbeszerzési (AIII.) szakosztálynál hid épitésere nyilt pályázatot hirdet. – 639 1286 926 Nagygalambfalva — 500 320 830 

(Budapest. AÁndrássy-ut 78. szám, II. hjd epité 66700 k -654 1251 941 Bögöz —-— 5615 267 707 s 

em,. 55. ajtó) dijtalanul kapható. z el bik kei orona 707 104 9i Bikafalva 11. sz. órház B500 245 7 
A pályázati feltételek kiegészitő angedélyez etétt, s képvisel őtestület 728 90 1010 Székelyudvarhely s 446 230 73)p 

rószét képező általános és különle- álta 544 910 ind. Székelykocsárd — érk. 6iö 250 6fő = 
ges feltételek a magyar kiralyi állam- EÉEzen munka foganatositása celja- z0z 315 1127 érk. Maros-Vásáhely - , T0 940 g3412n 

vasutak budapesti nyomtatványtáránál ból 1910 év január hó 30 án d. e. 436]10837 ö81-ind s526 1910 615 Sz] 

(VI, Andrássy-ut 75, sz.) szerezhetők 10 órára a város tanácsa nagytet 450 [24 558 - érk. Déda (Borszák-fürdő) ind. g20 s552 9201 

meg, a vélelár és az esetleges posta- mében zárt ajánlati versenytárgya- g08 302 905 250 ind. Küküllőszös étk. 5d4 .325 617 

költség előzetes beküldése, illetve lás lesz, mi végből a versenyezni — 902 931 850 erk. Parajd-- - — ind. 844 1240 G54 

lefizetése ellenében. óhajtók felhivatnak, hogy fennt em- — 1085 250 500 ind Sepsiszentgyör - —érk. 385 7465 150 

A szabályszerüen kiállitott, iven- litett munkálat vegrehajtásának Fé 60 1óyo 1944 808 érk. Madéfalva – - ind. 620 1205 425 838 

ként egy koronás magyar királyi vállalására az engedélyezett 4667.00 906 316 523 — érk. vergrószentnklós ind. 342 838 300 610 

okmánybélyeggel ellátott ajánlatok korona költség után számitandó és 1116 344 gis - ,Gyimes ind. - 514 1200 418 

lepecsételve és a boritékon ezen fel- a részletes feltételekben előirt 10 1101 435 928 Palanca nd 520 1194 410 

irattal: ,Ajánlat váltótalpfákra 227068 százalék bánatpénzzel ellátott zárt — Ss 700 ind. Brasó - érk. - - 1002- 

=909. szhoz" ellátva, legkésőbb ajánlataikat folyó évi január hás0án 5ó 1650 306 - Sepsiszentgyörgy — g16 159]. 683 1008 

1910. évi január hó 29 én déil 12 d. e. 10 óráig Székelyudvarhely vá- 645 410 51 Kézdivásárhely — 644 1220 450 

óráig a magyar királyi államvasutak ros tanácsához annyival inkábbigye- 8ő6 2,9 720 Érk. Bereczk — ind. 439 1016 234 

anyag- és leltárbeszerzési szakosztá- kezzenek beadni, mivel a kitüzött 1010 g5ö 32i g8655 108 

lyában átadandók, illetve posta utjan határidőn túl érkező ámatok figre- e 

oda beküldendők. lembe nem vétetnek. l 

SZÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 

közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

KÖNYVNYOMTATO- ÉS 

Emke 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Elvállal telles iroda- s k— olcsó áron 

Adria Rákóczy Szt-István : 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből 

Szepesi len 

20-féle helybeli felvetel. 
Nagyválaszték tájképes, 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

KöNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
onalzott és sima levélpapirok, 

vonalzott és rovatos papirok, 

rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 

rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, tüzetek, 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
femből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 

nyek, okmány és irománytáskák. 

OMTAT IT E TTÁ 

BETEcK Pil 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 81. (saját ház). l 

Ajánlja továbba 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 

nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták ,legjobb írodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek 
goló-sipok és o 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák [ 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban 

. man- 

rimák. Mono- 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYV-, ZENEMÚ-ÉS 

PAPIRKERESKEDÉS 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'". 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megvyei 
elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák. tolltokok, itató 
deszkak, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tinta tartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. —- Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


